

Nuestros colaboradores

La peregrina historia de Sánchez Rojas

El caso de Sánchez Rojas demuestra que, ahora como antes, en España nadie consigue un relativo bienestar mientras no se muere. Durante toda su vida nadie le hizo a Sánchez Rojas el menor caso y el pobre iba como un paria por los cafés buscando una mesa amiga en la que nunca permanecía mucho tiempo porque la gente no tardaba en echarse a la calle para respirar el aire libre. Muy simpático, muy ameno, muy inteligente el bueno de Sánchez Rojas, pero no era un hombre de interior. Al contacto de los ambientes tibios empezaba enseguida a descomponerse y, cuando se le dormía un pié, parecía que se le hubiese muerto.

Como escritor tenía un artículo muy bueno que, con ligeras modificaciones, publicaba de vez en cuando en diarios y revistas: un artículo tan bueno como el de cualquiera. Como el de Alomar, por ejemplo, que hoy es embajador de España en el Quirinal. Como el de Pérez de Ayala que lo es en Londres. Como el de Luis Bello que ha sido llamado a consulta por el Presidente de la República y que, de vuelta de Palacio, publicó una nota oficiosa con el resultado de la entrevista. ¿Qué escritor tiene en España más de un artículo? Por mi parte, yo he intentado alguna vez hacer un segundo, pero las empresas me lo han rechazado siempre, sistemáticamente, diciendo que no parecía mío y que lo que quería el público, era mi artículo habitual.

No hay duda alguna de que Sánchez Rojas era un escritor excelente. Sin embargo, ni ganó dinero con la literatura, ni consiguió siquiera una legaciencia al advenimiento de esta República de escritores de todas clases. Es cierto que el pobre tenía una pinta verdaderamente catastrófica, pero aquí se nos presenta una vez más el viejo problema del huevo y la gallina. ¿No se le daba ningún cargo porque tenía una pinta catastrófica o tenía una pinta catastrófica precisamente porque no se le daba ningún cargo?

Ello es que el pobre Sánchez Rojas, con tantos merecimientos como el que más, se ha muerto poco menos que de hambre y, hasta aquí, no hay nada de anormal. Lo anormal es que, en cuanto se murió, todo el mundo se puso a hacer aspavientos.

—¡Qué atrocidad! ¿Ha visto usted?
—Morirse ahora, precisamente ahora...
—¡Pobre Sánchez Rojas!

Yo, francamente, no veo que iba a hacer Sánchez Rojas más que morir. ¿Es que hay, acaso, alguna otra alternativa para el hombre que no pueda vivir? Pero, a lo que parece, nadie tenía mala intención al ir retirando del camino de Sánchez Rojas los elementos más primordiales de su vida. ¿Qué no comala? Pero ¿no consistía en eso, precisamente, su originalidad? ¿Es que necesitaba, tal vez, comer como todo el mundo? ¿Quién lo hubiera sospechado!

Y Sánchez Rojas tuvo un entierro de primera, y un traje nuevo que, de no ser póstumo, hubiera sido el primer traje de su vida, y se avisó a la Audiencia y a la Diputación y al Cabildo y a la Universidad, y hubo coronas y discursos y se tocó el Himno de Riego y todo. ¿Pues no faltaba más! En vida se puede a veces—o siempre—carecer de lo necesario pero, a la hora de la muerte, no es cosa de que un escritor como Sánchez Rojas, se quede abandonado y sin amparo. Dentro de poco tiempo Sánchez Rojas que, si no se murió antes, fué, probablemente, porque no tenía donde caerse muerto, tendrá una calle entera—la calle de Sánchez Rojas—en Alba de Tormes o en Salamanca, y sus restos, no tardarán en reposar dentro de un confortable mausoleo.

Y es que aquí, en este país que acaba de secularizar los cementerios, pueden hacerle a usted académico, embajador o arzobispo, o, al contrario, ya pueden infligirle las mayores humillaciones. Aquí no hay más que una cosa seria, que es la muerte, y para que le respeten o le compadezcan a usted de veras, para llegar, realmente, al corazón de los hombres, para er algo, en fin, no tendrá usted amigo lector, más remedio que morir.

JULIO CAMBA

(Prohibida rigurosamente la reproducción.)

Los Previsores del Porvenir

Nota oficiosa

En el «Boletín Oficial» de esta entidad de aborro libre para pensiones vitalicias (revista mensual que mantiene cambio con gran parte de la Prensa), se dan noticias interesantísimas para los adheridos y para los extraños que se preocupen de su propio porvenir y el de sus deudos.

El número del corriente mes, que se facilita en la Oficina Central (avenida Conde de Peñalver, 22) o se envía a quien lo pida (Apartado 366, Madrid), contiene la reseña del acto celebrado con los Diputados-Previsores, la lista de nuevos pensionistas y las cifras de producción y cuentas, con la garantía de la intervención permanente del Gobierno. En él podrá verse que en el pasado mes de diciembre se han inscrito más de 6.000 nuevos asociados, suscribiendo más de 19.000 cuotas. También contiene el cuadro con los turnos para el

cobro de pensiones del trimestre en la Caja Central y la orden de que comience el pago en las Secciones de provincias, a las que se han girado las cantidades necesarias con la puntualidad de costumbre, y que suman en este trimestre más de tres millones de pesetas. La cuantía de esas rentas supone para los pensionistas, en general, un 40 por 100 de interés sobre las modestas cantidades que aportaron al capital social (por cada 12 pesetas anuales están cobrando 96 pesetas anuales), y para los sexagenarios un 75 por 100, que ahora se hará extensivo a los huérfanos de padre.

El director general, Francisco Pérez Fernández.

Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

Vayan enterándose ustedes

PARA EL BAILE DEL "DIARIO"

Nueva relación de regalos

La Cámara de Comercio

De la mujer, las manos bien cuidadas constituyen uno de los atributos de belleza mas exquisitos.

La Cámara de Comercio, entendiéndolo así nos remite un estuche de manicura de la categoría y rango propio de la entidad remitente.

No le falta detalle. Y todo ello de tanto gusto y valor que rendidamente agradeceremos tan valioso obsequio en nombre de nuestras bellísimas favorecedoras.

«La Cinta de Oro»

El acreditado establecimiento «La Cinta de Oro» de nuestro buen amigo don Isidoro Sánchez, establecido en Alfonso el Sabio, 7, ha estado muy oportuno.

Seguramente el amigo Sánchez es un experimentado y sabe que de los bailes de la categoría del nuestro, el calor de rigor. Por ello nos envía un abanico precioso.

Y para airear con ese abanico las emanaciones marentes de la damisela agradada, envía además un estuche de perfumería, de marentes esencias de lo mejor que se fabrica.

Sigue el néctar glorioso...

¡Ustedes conocerán a González Byas! Y si no conocen a este insigne cosechero, conocerán los efectos espeluznantes de sus productos.

¡Ahí es nada! El pantano de Taivilla de «Fino Goditano» «Solera 1847» y «Coñac Soberano» el presidente de los coñacs.

Les decimos a ustedes con toda la seriedad que nos caracteriza, que el «tabión» es de una magnitud que asombra.

Don Manuel Asín, el simpático representante de la famosa firma en Alicante, nos garantiza la superiorísima calidad del envío.

No hacía falta. El resultado que en años anteriores dió, nos lo hace creer a ojos cerrados.

Un gobernador rumboso

Hoy es el de Teruel, nuestro querido correligionario y por añadidura compañero de Redacción señor Pomares Monleón.

Desde las mas apartadas regiones del Globo recibimos los mas extraños presentes. ¡Como iba a olvidar Pomares la gratísima fiesta de la casa! Y ahí está su envío: un soberbio juego de café, de plata, de cuyo valor bastará decir que es procedente de un gobernador del rumbo de nuestro entrañable amigo.

La Joyería de Américo

Decir Américo y decir selección, todo es uno. Pues bien, el querido amigo don Antonio Américo, el famoso joyero de la calle de Altamira, se ha despachado a su gusto este año. ¡Y el gusto de un joyero es cosa seria! Nos envía (ojido a la caja niñas) un collar, un broche finísimo y dos pulseras.

¿Porqué habrá enviado dos pulseras sabiendo que es el atributo del hoy ya soluble lazo matrimonial? ¡Tiene unas intenciones el amigo!

¡Faroles no!

Don Alfredo Boix Berenguer, el propietario de la acreditada mercería de la calle de López Torregrosa, 21, nos envía un magnífico muñeco tragabolas y una sombrilla última

novedad, importada de las selvas virgenes de Haití.

Y muy ufano nos dice en la carta de envío: «de no estar conformes con la remesa espero me lo indique para hacerles nuevo envío».

Y ¡claro! nosotros nunca estamos conformes. Cuando más recibimos para nuestras niñas y para los «peques» del día siguiente, más queremos.

Así, pues, por querer marcarse un «farol» el amigo Boix ha «pagado el pato». Nos hemos quedado con la primera remesa y le hemos hecho saber nuestro disgusto por su escasez.

Pero el amigo no se ha arredrado. Al minuto teníamos en la Redacción otro cajón con una cantidad de juguetería que nos ha anonadado.

¡Lo ricamente que la van a recibir los chiquillos!

Seremos miembros de la conferencia del Desarme

Así como suena. Nuestro armamento nos coloca en primer lugar entre las potencias europeas.

La Casa Bayer, por mediación de su representante en Alicante don Antonio Coloma nos ha enviado 500 pistolas.

¡Estamos viento a la «poli» en casa!

Pero no acaba la cosa ahí: nos remite también 500 toreros para que hagamos todas las combinaciones imaginables en la próxima temporada y para remachar el clavo añade 500 diablos.

Esto de los diablos nos ha «anodado», pues según malas lenguas éramos bastante con los que formamos la Redacción.

Pero ahora, en vista de esto, formaremos un disciplinado ejército de diablos y ya no podrán decir de nosotros que somos «cuatro diablos». Somos más de 500.

Un legítimo Galalit

Decir Galalit es cosa corriente, pero decir «legítimo» ya no es tan frecuente.

Porque han de saber ustedes que el Galalit legítimo es un producto exquisito, trabajado a mano y que constituye por cada objeto una verdadera obra de arte.

Pues bien, don Santiago López, viajante de la Casa Brunilda, de cuyo envío ya acusamos ayer envío, ha querido asociarse personalmente a nuestra fiesta y nos remite este collar, del que solo «diremos en su elogio, que solo una casa de Alicante ha adquirido ejemplares de él. ¡Cosa selecta «ché»!

«Blanco y Negro»

«Blanco y Negro» la popular revista de Prensa Española, no ha olvidado este año nuestro baile, como no lo olvidó el pasado, primero en que faltaba la presencia de don Torcuato Luca de Tena en la casa.

Siguiendo la tradicional costumbre del que fué genial creador periodístico, el «magazine» «Blanco y Negro» nos hace hogaño el presente de un florero en cristal tallado, verdadera obra de arte, del rango apropiado a la entidad que lo envía.

Será uno de los premios más valiosos de nuestros concursos.

El arte pictórico

Varela y Buñón. He aquí dos nombres que no merecen más presentación.

Afrevido y mágico pincel el del primero. Detallado y sorprendente marinista el segundo. Ambos artifices mágicos de la luz y el colorido de esta bendita tierra y portavoces para la Eternidad de la gracia de nuestro sol y nuestro mar.

Y aquí están dos muestras preciosas de sus virtudes en una arboleda y en una marina que respectivamente nos envían, para cumplir con el tradicional presente de todos los años.

«F. L. B.» «Inocente»

El coñac estupendo «F. L. B.» es, en su género, lo más selecto y el vino generoso «Inocente» lo más exquisito.

Bueno; pues de ambas cosas remite la Casa Vallespino copiosa muestra.

Botellas numerosas del gran coñac «F. L. B.» capaces de hacer perder la cabeza a todos los concurrentes y un cajón de «Inocente» que... no es tan inocente como se pueden ustedes creer ¡Cuidado! Es cosa seria.

El gobernador de Las Palmas

He aquí una sorpresa que nos traen por mar. Viene de Las Palmas y es ofrenda del excelentísimo señor gobernador civil de aquella provincia nuestro buen amigo don José Pérez Molina.

Remite un montón enorme de juguetes para los niños del baile del domingo, y para las señoritas que acudan al del sábado un suntuoso estuche que contiene trinchante de plata.

¡Ahí va...!

Un río de vermuth. Vermuth alicantino exquisito, superior a los más superiores de extranjería.

¡Vermuth de don Marcial Samper! ¿Estamos?

¡Quinientos botellines!! Ya entran mareos en tanto botellín.

El señor Samper se ha vuelto loco con nuestro público. Le dedica lo mejor de sus elaboraciones famosas y... en cantidad para que a todos lleve.

«La Ibense»

Un juego estupendo para café, es lo primero, que los señores Fons y Espí propietarios de «La Ibense» nos envían.

ANEMIA
NEURASTENIA
INAPETENCIA
DECAIMIENTO
DESNUTRICION

Esas enfermedades se combaten maravillosamente con el poderoso regenerador, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Por los pueblos

Suprimen de una plaza el título de 14 de abril

En la política que algunas gentes realizan por esos pueblos de nuestra provincia se dan cosas pintorescas y se registran episodios indignantes.

Es muy fácil, como ha hecho el distinguido gallego señor González, ir por esos mundos de Dios predicando la destrucción de todo lo creado y la desobediencia a la autoridad; es labor sencilla la de ponerse en una tribuna a decir a los vecinos, como dijo en Benimantell, que no pagaran el reparto, ni la contribución, ni consintieran que el Ayuntamiento pagase médico y comadrona. Estos inventos de la sanidad y esa preocupación por las atenciones públicas es cosa que no cabe en el magín a mucha gente.

Todo esto resulta sencillo para ciertas «personalidades»; pero es más sencillo y fácil todavía, engañar a quienes en la capital ignoran las trapisondas y turbiedades de los caciques de pueblo, capaces de representar a las mil maravillas la más ardua comedia de nuestro clásico teatro.

Los hay que se llaman progresistas, radicalesocialistas y de la «Derecha Agraria Valenciana» al mismo tiempo. Y engañan al más lince.

Nadie diría que había de existir malicia o picardía en un hecho simple y glorificante, poner a una plaza el nombre de la Constitución. Recién aprobada, apenas en trance de estrenar, es deseo sencillo, legítimo. Llamar al acto del descubrimiento de la lápida rotuladora a personas que realcen y abrican el espectáculo,

es de una sencillez y grandeza que conmueven.

Pero lo peor es que los distinguidos invitados no sabían la maniobra. Es que hay un señor en el pueblo, que todos conocen y que en esa plaza vive, a quien el haberse hecho de «extrema izquierda» no le compensa su desdicha de haber perdido mando absoluto y predominio personal, y le molestaba el nombre que la plaza tenía: el 14 de Abril.

El Ayuntamiento, complaciente con el señor, acordó calmar su enojo, y como el nombre conmemorativo del 14 de Abril le molestaba, lo han quitado de la puerta de su casa y le han puesto un rótulo nuevo: Plaza de la Constitución. La Constitución no tiene sexo, ni género, ni clase; el nombre va bien a radical-socialistas, a progresistas e incluso a legitimistas. Lo interesante era hacer desaparecer la huella de una comisión gestora nacida los primeros días de República, que quiso señalar con la fecha memorable la mejor plaza del pueblo.

Y quienes han asistido al espectáculo, quedarán encantados del patriótico acuerdo. No saben, sin duda, que a sus flamantes amigos políticos les molestaba el nombre de 14 de abril y lo han cambiado.

Todo esto ha ocurrido el domingo último en el pueblo de Benisa, y de ello podrán dar fe los señores Albricias, Botella y Gomariz.

Es muy curioso y como nos lo cuentan lo contamos.

Y por si nos pareciera poco, a continuación vales para consumiciones de sus exquisitos géneros...

«La Ibense» ha quedado como los propios angeles.

La fauna

Ha aumentado la fauna: desde ayer poseemos para los bailes próximos dos bichos más: un mono que es una monada y un cordero cándido.

El mono viene de procedencia desconocida.

El cordero lo envía don Francisco Beltran de Elda.

Casa Ayela

La famosa casa de música de la plaza del Abad Penalba nos colma la casa de ocarinas, concertinas...

Todo para los niños que tienen ya música para rato.

Joyeros

Los envía, preciosos, don Alfredo Llopis de la casa Vicente Bernácer.

Uno para el baile del sábado y otro para el infantil.

La P. L. C.

Nuestros amigos don Luis Penalba y don Luis Altolaquiere envían dos platos de Talavera y un servicio para café.

Y ha ofrecido remitir unos cuantos juguetes para los niños, cosa que no han hecho por falta de tiempo ¡Estos empresarios del Principat!

Licor

Lo manda el Ideal Artístico y es de lo más exquisito de sus bodegas.

«La Caseta Fondeta»

La señora viuda de Enrique Masía nos trae su presente: un rico «sveter» de seda para señora de sumo gusto y elegancia.

¿W. gustan?

Un vale para una comida de cuatro cubiertos.

Pero una comida de «postín».

Ese es el regalo de don Juan Nicolás el popular propietario del restaurante «La Alianza».

¿W. gustan?

Turrón

Lo envía don Manuel Sierra de lo mejor en su clase, de lo más selecto que expende en su Kiosko Monumental.

«Rotary Club»

La distinguida asociación internacional nos trae un recuerdo también. Un farol precioso, una lámpara de mesa estupenda.

Más sidra

Más botellas de sidra llegan a casa. Estas son envío del «Salón Azul» de nuestro buen amigo don Antonio Rodríguez.

Casa selecta de verdad.

Bodegas Palacio

Esta casa bilbaína que tan famoso hizo su nombre se asocia a nuestra fiesta con un rico envío.

Don Enrique Domenech representante de «Bodegas Palacio S. A.» nos trae un montón de botellas de «Mosto Vitaminado» y de vinos de la Rioja.

Cosa superiorísima de verdad como podrá juzgar quien tenga la suerte de alcanzar una.

Los cines

Las empresas cinematográficas del Central, del Ideal y del Monumental envían abonos para los espectáculos en dichos salones.

¿Qué tal?

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

El momento actual de la democracia

Después del día en que los pueblos que marchaban a la cabeza del movimiento progresivo del género humano, dominados por pasiones aún no bien estudiadas, se lanzaron a los campos de batalla donde, a costa de carnicerías y hecatombes en ningún tiempo igualadas todavía creyeron resolver lo irresoluble, pues la vida es acción y movimiento y como tal sólo permite equilibrios inestables, rotos apenas formados, una inquietud mayor aún que la sentida en los años anteriores al conflicto, agobia a todas las sociedades, un malestar creciente las invade de nuevo, y con angustia se preguntan por qué su deseo de temporal reposo queda sin satisfacer, su mejora se ha interrumpido, el prometido bienestar no aparece, lo que parecía ya adquirido e incorporado definitivamente al acervo común es puesto otra vez en cuestión, y lo que es peor va retornando a formas condenadas por lo que razonamiento tan lógico se creía.

La primera necesidad de toda sociedad constituida es el orden, un orden relativo al momento que atraviesa; pero orden al fin. Buscáronlo en edades pasadas con la religión y creyeron hallarlo; lo persiguieron con las monarquías absolutas y un tremendo despertar evidenció la insuficiencia; vivimos nosotros en una época que creyó encontrarlo en la democracia, y asistimos al desconcertado espectáculo de la derrota de la idea, del desplome de sus instituciones vitales, a reacciones (no, que el fluir de acción y reacción tiene que ser continuo), a plenas rectificaciones de conducta, de aspiración, de ideal.

Nosotros que hemos visto poner todas las actividades humanas al servicio de la democracia; que, con nuestra complicidad, hemos dejado falsear la historia, hasta convertirla

en la del movimiento ascensional del pueblo, deformando las democracias antiguas y desvirtuando otros regímenes, en los cuales nunca jugó tal idea papel alguno; que admitimos, principios filosóficos transformados del concepto de autoridad, presentándonosla como resultante y sometida a larga elaboración ideológica, cuando tal vez no sea más que una representación, un hecho; que hemos creído factible la realización práctica de conceptos, simples al parecer, pero imposibles de concretar, como el de igualdad; y que a todas esas desviaciones del intelecto hemos asistido, cooperado y aplaudido; nosotros vemos con terror, (por lo menos los que sacrificamos de buena fe ante ese altar), que todos esos esfuerzos vayan a quedar estériles, que la democracia sucumba, y pase, que, como la monarquía absoluta y el ideal religioso, no conserve el gobierno del mundo; que no se encuentre en ella la salvaguardia del orden; vemos cómo la imagen querida es insultada y despreciada; como, la esperanza del oasis donde descansar de tantos siglos de miseria y de lucha, se desvanece día a día y la figura del Judío Errante encarna de nuevo el ideal humano. Andar y siempre andar; reposo nunca.

Pero, en este instante crítico, en este momento supremo, en esta trágica revuelta del camino, como el enamorado a quien traiciona o desencanta la mujer amada, es preciso rendirse sin lucha, hay que analizar el proceso, conviene aclarar el juicio y, aún convencido del mal, rebuscar la causa, indagar en la historia cuál fué el procedimiento empleado, distinguir entre la idea en sí y los hombres que la aplicaron, explorar los caminos recorridos, bucear en la conciencia de los actores para comprender el drama, no descuidar nin-

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nom- bre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, ten- gais poco o mucho mal, vayais bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el domingo próximo día 7 de febrero de 9 a 1 y de 2 a 4 so- lamente. NOTAS: En Gandía el día 5 en el Grand Hotel. En Alcoy el día 6 en el Hotel Comercio, y En Valencia el día 8 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22).—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos pa- ra corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION; 13, «CASA TORRENT».

gún medio ni economizar esfuerzo al- guno para comprender por qué razo- nes el ideal más noble y generoso que ha posado en las mentes después de la renovación religiosa ha podido aproximarse tanto a un rotundo frac- caso que ya vemos el abismo en que va a precipitarse, abismo cuya pro- fundidad espanta.

Y de entre estos estudios, co- mo resultado de esas múltiples re- flexiones surge no una rosada espe- ranza, pálida y lejana, sino una firmí- sima convicción. La democracia no está enferma en su esencia, está ca- duca la forma errónea con que se le ha revestido; pero el remedio existe. La democracia al constituirse ha ol- vidado sus principios fundamentales, ha perdido de vista la moralidad constitutiva de su esencia, moralidad básica de todos los principios regula- dores de las sociedades. Democracia es en el aspecto social la obtención de la igualdad por medio de la justi- cia en el político, el triunfo del mérito; dentro de la administración, el predominio de la honradez. ¿Qué es- pectáculo ofrecen a la observación imparcial las mal llamadas democra- cias modernas? La suplantación des- carada y violenta de la voluntad nacional, el triunfo de los audaces, la destrucción sistemática de toda vir- tud familiar cívica, el patriotismo in- ternacionalizado, el amor al prójimo reemplazado por la lucha de clases o por la persecución implacable de la idea contraria a la del que mauda,

olvidando que democracia es tolerar y convencer y no perseguir y coac- cionar; la libertad no reglamentada, no a todos concedida sino negada en absoluto a unos y convertida en liber- tinaje para los otros, fenómeno polí- tico condenado ya por Platón (hace la friolera de veinte y tres siglos); la enumeración alliva de derechos siem- pre mayores, y el olvido completo de los deberes coexistentes, reivindicando los primeros por la fuerza, cuando de ella dispone el grupo reclamante, sin esperar que sobre ellos dictamen- te la razón y la general convenien- cia; el falso constante de la noción de autoridad que democráticamente es conciliación razonada, concibiéndola y ejerciéndola cual lo hacían los sátrapas de la antigüedad; los intere- ses materiales ocupando el primer lu- gar, mejor dicho el único, en la vida de los hombres con la consiguiente escuela de pauperismo, de prostitu- ción, de abdicaciones de conciencia, de administraciones públicas corrup- tidas y corruptoras, de todas las des- igualdades sociales, que contradicen en absoluto el fin propuesto: lo que debiera ser función social sujeto al individual provecho y convertido en medio de obtenerlo; el poder, puesto de sacrificio, de desvelo por el bien común, de ejemplaridad, de labor- teoz y abnegada, convertida en man- tial de ilícitas ganancias, en dis- pensador de beneficios destinados a corromper a los ciudadanos que se trata de convertir en abyectos y de-

gradados en vez de censores inde- pendientes y viriles, papel que la idea les reservaba, en clasificador de méritos, concediendo los primeros lugares, no a los que piensan ardien- temente en el bien público sino al delador, al adulador, al vil cómplice en el sucio negocio a espaldas de la ley consumado.

¿Que tienen de común con todo eso las ideas generosas y nobles que en la Democracia encarnan? La de- mocracia no está atacada, no perece, no puede perecer por una razón sencillísima, porque no ha sido insta- urada y quizá no lo ha sido por faltas de merecimiento en los hom- bres. Las ideas morales necesitan hombres morales y la moralidad en el momento actual más vale no ha- blar de ella. Y en tanto la idea no se instaure, las censuras serán para el medio, para el procedimiento; pero tendremos el derecho de decir, parodi- ando a Mad. Rolland «Oh Democra- cia, cuantos crímenes se cometen en tu nombre».

BENITO MENACHO ULIBARRI

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilida- des para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Unica agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capi- tales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
FRANCISCO ALBERT
Baileón, 14.—Alicante

0'35 cts. (7 afeitados)
0'05 cts.

Esta División

de el coste máximo de un afeitado per- fecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afei- tados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las



MUEBLES

Viuda de Cerdá
Sagasta, 16
Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.
Visita esta casa antes de hacer compra alguna.
Sagasta, 16
Se vende este establecimiento

Concentración Republicana - Autónoma

Asamblea general
Para seguir tratando los puntos que quedaron por aprobar en la reunión celebrada por este organismo político el día 31 del pasado mes, se convoca a todos los afiliados y simpatizantes autónomos a la Asamblea que tendrá lugar el próximo sábado día 6 del corriente a las 9 de la noche en el local del Orfeón de Alicante.
Alicante 2 de febrero de 1932.—La Comisión Organizadora.

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:
L u n e s , Cannelonis Palace
M a r t e s , Callos a la andaluza
M i é r c o l e s , Bacalao a la vizcaina
J u e v e s , Arroz a la marinera
V i e r n e s , Bouillabaise Marsellaise
S á b a d o , Gazpacho Levantino
D o m i n g o , Arroz a la alicantina
SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU



ARGA, el tipo más popular de las lámparas Philips, ha rebajado su precio. Su excelente calidad y, en consecuencia, su enorme demanda, han hecho posible esta rebaja. Ilumine su hogar con la suave y perfecta luz de Philips Arga.



PHILIPS

Compre la PHILIPS ARGA a su nuevo precio reducido

Cemento

Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA
ALICANTE

Labor republicana

La "Juventud Republicana Radical"

Resurgió «Juventud Republicana Radical» a luz pública — y decimos resurgió por que realmente ya en el año 1908 fué fundada en nuestra ciudad por buenos y consecuentes republicanos — hace algunos meses, en momentos críticos, decisivos, de honda conmoción de la vida pública española. Especialmente en instantes de dura prueba para el histórico partido Radical, modelo de patriotismo y tolerancia, espejo de constancia y fe, guía y animador siempre en los lugares de máxima responsabilidad y peligro de las rebeldes generaciones republicanas.

Rota moral y materialmente la íntima y necesaria unión de las fracciones republicanas, quebrantado por ambiciones bastardas y torpes egoísmos, el frente único que nos llegó al Poder en las memorables elecciones municipales del 12 de abril, era indispensable por exigencia de los enconos partidistas y por imperio de la realidad nacional deslindar los campos ideológicos y formar partidos con independencia de actuación y doctrina que al tener conciencia de su responsabilidad moderasen sus impulsos con una política tolerante que facilitase el juego parlamentario. Los partidos que hasta entonces se debieron a la alianza antidinástica, suscribieron toda su actividad al cumplimiento del programa, conservando sin embargo cierta cordialidad, rescollos ya casi apagados de los tiempos en que la lucha imponía la unión. Poco después comenzaron los ataques y se avivaron las diferencias que hicieron forzosa la separación moral definitiva, y gran parte de «Juventud Republicana» considerando ya inútil una independencia ideológica que había de estrellarse prácticamente con las luchas y divisiones de partido, formaron con todo entusiasmo «La Juventud Republicana Radical», adscribiendo su actuación al magdífico programa del mismo partido.

Comenzó después del rápido triunfo de abril la labor de captación y cultura absolutamente necesaria para la plena firmeza del régimen que nacía, iniciándose una intensísima campaña de ilustración política en la que tomó parte activísima la naciente «Juventud Radical». Verdaderamente en los pueblos apartados de los centros vitales de población, todavía no se había vivido la República. El antiguo caciquismo monárquico continuaba a despecho de todas las autoridades y muchas veces ayudado por ellas su funesta obra de rapiña, suscitando conflictos y crímenes que entorpecían la compleja labor del nuevo Gobierno. El histórico clericalismo sin resignarse a abandonar sus viejas posiciones conquistadas en los pasados tiempos, arrebataba desde el púlpito sus ataques a la República avivando la llama del fanatismo, negándose a reconocer la libertad de cultos, intentando destruir el laicismo que era postulado esencialísimo del nuevo régimen. Los extremismos acentuaron su ruinoso acción provocando huelgas sin objeto que retraían al comercio y hacían emigrar los capitales. La República recorría un camino preñado de peligros e inseguridades. Los conflictos se multiplicaban prodigiosamente.

La «Juventud Radical» actuó entonces con energía, recorriendo los pueblos de la provincia en un apostolado laico de cultura, transformando con ciencias casi primitivas encadenadas al capricho del cacique y a la tiranía del dogma católico. Guillermo Muñoz, joven inteligente y activo, uno de los principales alentadores de

la nueva «Juventud», junto con Teodomiro López Mena, Francisco Vázquez y sobre todo el cultísimo abogado y destacado edil de nuestro Ayuntamiento José María Ruiz, que con la vigorosidad energética de su palabra soberana ha contribuido extraordinariamente al resurgir republicano de nuestra provincia, han sacrificado intereses y ocupaciones llegando a la santa inquietud liberal hasta el último rincón alicantino.

Es de justicia destacar en estas líneas la actividad entusiasmo y acción de su primer presidente efectivo José Cutillas Palencia, que ha laborado en todo momento por la cristalización del juvenil organismo, aportando a la obra todo un caudal de optimismo y cultura.

La «Juventud Radical», pues, tan combatida desde su fundación por la derecha y la izquierda, ha sabido cumplir con su deber en estos históricos momentos de nuestra historia, honrando con su benemérita actuación a la República y al glorioso Partido Radical.

ALFONSO MARI Y MARTINEZ

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

Para cuantas consultas necesitadas en los ramos de *Accidentes y Responsabilidad civil*, pueden dirigirse a estas oficinas en donde se les facilitarán gratuitamente.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum

Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5
ALICANTE

El doctor don Enrique Bardisa, médico por oposición del servicio Nacional antitracomatoso, ha establecido su Clínica de **enfermedades de los ojos** en la calle de **Castaños núm. 45, piso 1.º**, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 horas.

La de mayor duración



La mejor

La más suave

De venta en todos los establecimientos

Gacetillas

Pósito Municipal de Alicante

En el tablón de anuncios de la Casa Consistorial ha quedado expuesto al público el siguiente edicto:

«Don Lorenzo Carbonell Santacruz alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Alicante y presidente del Pósito del mismo.

Hago saber: Que en 31 de enero del corriente año la existencia en las Cajas de este Pósito es de dos mil ochocientos veintisiete pesetas con diez céntimos, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamos durante el plazo de diez días a partir de la fecha actual debiendo ajustarse las mismas a los preceptos exigidos por el vigente reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928.

Lo que se hace saber a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el reglamento mencionado.

Alicante 2 de febrero 1932.—Lorenzo Carbonell.»

PERDIDA de un billete de cien pesetas. Por tratarse de una cantidad perteneciente a un cobrador se suplica a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en la Redacción de este periódico.

CABALLERO SOLTERO, culto y solvente y con buenas referencias desea colocación como administrador, encargado o dependiente de comercio, ramo de alimentación.

Razón en nuestras oficinas. L. Giménez.

SIRVIENTA se ofrece para la capital o el campo. Dirigirse de cuatro de la tarde en adelante a Josefa Pérez. Nueva Alta, 19. Buenas referencias.

AMA DE CRIA, primeriza, leche de veinte días; ventitres años de edad, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Cánovas del Castillo, letra B. (Carolinas Altas).

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres se ofrece. Leche de quince días.

Razón: María Encarnación Puche Girona, calle del General Polavieja número 1, barrio de las Carolinas.

Bailes

El Circolo Republicano de la calle de Belando celebrará grandes bailes de Carnaval la semana próxima, a partir del domingo, que prometen ser brillantísimos.

Carletera

Espectáculos para hoy

PRINCIPAL.—Compañía argentina Azucena-Maizani. «Bajo el cielo de la Pampa».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«La mujer X».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«El presidio de Fern-Hill».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«El héroe silencioso».

VERANO.—Campeonato mundial de baile.

Concurso de los 30 días.

Conferencia

El próximo domingo, a las once de la mañana, dará una conferencia en esta capital, nuestro prestigioso correligionario y elocuente orador don Juan Botella Aseani, diputado por la circunscripción provincial de Alicante.

Disertará sobre el tema «El artículo 26 de la Constitución».

Demografía

En el pasado mes de enero, se ha registrado la siguiente estadística demográfica - sanitaria en el término municipal de Alicante.

Mortalidad. Durante el mes, 137. Media diaria mensual, 432. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 191. Menores de 5 años, 31, de ellos ninguno en las Casas de Maternidad.

Mayores de 70 años, 35, de ellos: de 70 a 80, 20; de 80 a 90, 12; de 90 a 100, 3. Por enfermedades contagiosas, 4. Tuberculosis, 16. Tifoidea, 4. Neumonía, 19. Difteria, 2. Coqueluche, 2. Septicemia puerperal, 1. Accidentes, 3.

Natalidad. Varones, 88; hembras, 77. Total 165.

PARA SERVIR a señora o caballero solos se ofrece para Alicante, Torrellano o campo de Elche, Concepción Aldeguer Ramos, calle la Esperanza (horno de Pascual).

PARA CARNAVAL

Gran Stok en confeti y serpentin. Extenso surtido en caretas, gorros muy variados y originales, guirnaldas y otros adornos propios para estos días.

Librería MARIMON Papelería

Teléfono 1546 — Altamira, 4 — Alicante

Montepío Mercantil

Ha quedado elegida la Junta de Gobierno del Montepío provincial Mercantil, para durante el año actual en esta forma:

Presidente, don Francisco Huesca Calleja.

Tesorero, Francisco Troyol Sala. Secretario, don Rafael Ferrándiz Navarro.

Consejeros: don Angel Aznar Hernández, don Rafael Casado Esquero, don Eduardo Rameta Plaza, don Celso N. Barona y Pérez de Vargas.

Vocales: don José Ribelles Pérez, don Rafael Pedraza Gomis, don José Navarro Barceló, don Antonio Pelgrin y don José Planelles Pastor.

Asesores: don Rafael Sánchez Varó y don Perfecto Blanco Sánchez.

Farmacias de turno

La de don Juan Segura, calle de Altamira y la de don Recaredo Pérez calle de Alfonso el Sabio.

Se vende casa en la calle Esperanza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

Traspaso

de carnicería por ausencia de su dueño. Local amplio y hermoso. Buenas condiciones.

Razón: Jorge Juan, 13.

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vinde. Prado, 31. Antigüedades. MADRID

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvia.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Propague usted el "Diario"

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central. agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

FEMINA

CASTAÑOS, 16, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

CERVEZA MAHOU VINOS Y CORACÉS González Byaso

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR.

JERRE DE LA FRONTERA

«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY

El presidio de Fern-Hill

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

La mujer X

CINE SONORO

De seis en adelante

Representante para ALICANTE:

Adolfo Grünebaum

Doctor Gadea, 18

ALICANTE

No olvide usted, contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente



Desconfíad de otras recomendaciones y exigid siempre CURA CALLOS «JEIL»

Precio pesetas 1'75 el tubo. En farmacias y droguerías Representante en Alicante: Ricardo Lalorre-Mayor, 10

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 3 de febrero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Pero ¿cuándo va a acabar?

Otra huelguita

Hoy se han declarado en huelga los obreros afectos a las Obras del Puerto de Alicante.

¡Todo sea por Dios...!
Una huelga más que viene a aumentar la crisis económica obrera de estos días.

Pero esta huelga no produce frío ni calor en la ciudad, donde no ha sido notada hoy. Nadie la ha notado. Y es que no tiene ambiente.

Esos obreros han planteado de junio aquí dos o tres problemas para mejorar sus salarios, logrando casi duplicarlos. Cobran cuatro pesetas los peones entonces y cobran ahora 7'25 además de tener asegurado el trabajo los días festivos, disfrutar de una quincena de vacación, con sueldo y una paga extraordinaria de un mes...

Ahora piden que el jornal mínimo de peón sea de nueve pesetas.

Para acceder a ello la Junta de Obras del Puerto tendrá que aumentar las tarifas del tráfico, con daño de la vida económica de Alicante.

El orden no se ha alterado.

Y esperamos que el buen sentido vuelva a todos para poner fin a este conflicto que, no por ser aislado, deja de repercutir en la vida normal de la ciudad.

Alcaldía de Alicante

Aviso a los poseedores de trigos o harinas

En el «Boletín Oficial» extraordinario correspondiente al día primero del actual se publica el «Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, fecha 29 de enero último en virtud de la cual se declara expresamente prohibida la tenencia clandestina de trigos y sus harinas, entendiéndose como clandestina toda posesión de trigo no declarada.

A tal efecto se dispone en el artículo 3.º de este Orden ministerial que por los tenedores de trigo en cualquier cantidad, que no pertenezcan a ningún Sindicato agrícola, ni sean socios de Cámara agrícola alguna, el día 10 de febrero próximo se presentará en el respectivo Ayuntamiento en que el trigo se halle depositado una declaración jurada de existencia, con arreglo al modelo que publica el repetido número extraordinario del Boletín Oficial.

Esta Alcaldía, en evitación de perjuicios a los tenedores de trigos y harinas llama la atención de los mismos sobre la disposición aludida a fin de que puedan dar cumplimiento a sus preceptos dentro de los términos señalados.

Alicante 2 de febrero 1932.—El alcalde, Lorenzo Carbonell.

Para facilitar la construcción de escuelas

Firmada por un conocido abogado se presentó a nuestro Ayuntamiento una interesante proposición para llevar a la práctica un amplio plan de construcción de escuelas en Alicante.

Parece que se trata de facilitar a nuestra ciudad los elementos financieros necesarios, en forma que el Municipio pueda resolver la agobiancuestión de las escuelas, sin premuras de pagos, ya que la sociedad solicitante se conforma en cobrar por anualidades, dentro del plan de los recursos normales.

La instancia presentada al Ayuntamiento viene hecha en nombre de la Sociedad General de Edificación Urbana S. A., entidad que nos dicen ser de gran responsabilidad económica y que han construido la colonia de Bellas Artes de Madrid y que está encargada de la urbanización del Parque de Montjuich de Barcelona.

Es verdaderamente sintomático de la confianza que la República inspira en algunas esferas financieras, a pesar de las alarmas injustificadas de los cavernícolas, el deseo que se empieza a notar de emprender obras en que se comprometen importantes capitales como en este caso de las escuelas en que se brinda un franco apoyo económico.

Por lo mucho que puede representar para la cultura de Alicante y para el margen de confianza a que nos acabamos de referir, conviene que nuestro Municipio estudie con el máximo interés todo lo relacionado con la instancia presentada, sin que esto sea prejuzgar la resolución que en su día recaiga en materia de tanta transcendencia, en que si bien se resuelve un problema que a todos preocupa, no es menos cierto que será menester comprometer el saneado crédito de nuestro Ayuntamiento.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Esta noche sale para Madrid nuestro compañero Pascual Rosser.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Alejandro Conde Moreno y su distinguida esposa que invernan en esta población se hospedan en el Victoria Hotel.

—Regresó de Burdeos, a donde fué con el triste motivo del fallecimiento de su hermano don Carlos, nuestro particular y distinguido amigo don Federico Leach.

—Hoy se hallaba en Alicante el ilustre doctor Rodríguez Fornos.

—Se encuentra en Alicante el concejal radical de Murcia don Pascual Ayala.

—De paso para Valencia, se hallan

FEBRERO

6

SABADO

Teatro Principal

Gran baile del

DIARIO

Grandes regalos
Magníficos concursos
Sorpresas a granel

Proclamación de "MISS ALICANTE"

entre nosotros nuestros queridos amigos don Emilio y don Enrique Griño.

—Marchó a Madrid el presidente de la Diputación don Franklin Albricias.

ENFERMOS

Se halla enfermo de gravedad el prestigioso comerciante don Carlos Prytz.

—En Madrid se halla enferma de cuidado la señora doña Concha Seva, por cuyo pronto restablecimiento hacemos votos.

PETICION DE MANO

Por la excelentísima señora doña Juana Riesco Dessy, viuda del general Lucíañez, y para su hijo don Joaquín, teniente de Infantería, con servicio en las Intervenciones Militares de Toluán, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carolina Montañud Reus.

Entre los futuros esposos, se han cruzado valiosos regalos, quedando concertada la boda para el próximo mes de abril.

Para el baile del DIARIO

Recomendamos a nuestros invitados no dejen de visitar la PAPELERIA MARI-MON (Altamira, 4) donde hemos podido admirar una variación muy original de antifaces y gorros de diversos países que indudablemente llamarán mucho la atención por su variedad.

La "Gaceta"

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica una orden disponiendo que el portero quinto Leopoldo Sandoval Guirao, que presta sus servicios en la Administración de Correos de Alicante, pase a las oficinas del Catastro de Rústica de Murcia.

Disponiendo también que el portero cuarto Juan Almecija Moreno, que presta sus servicios en el Instituto de Alcoy, pase a desempeñarlos en el Tribunal Supremo.

Autorizando a don José Carbonell Botella para ampliar el restaurant «Miramar» situado en la playa de Santapola.

Anuncie usted el DIARIO

La exportación y consumo del plátano

Madrid (Tel.)—En vista de la importancia adquirida por la exportación de plátano de Canarias, dentro de unos días se celebrará en Madrid una asamblea de productores para condicionar el consumo y la exportación de dicho fruto.

Lerroux regresa a Madrid

Madrid (Tel.)—Procedente de París ha regresado el exministro don Alejandro Lerroux que fué recibido en la estación por numerosos amigos y correlegionarios.

El régimen arancelario del maíz

Madrid (Tel.)—En el Ministerio de Agricultura han facilitado una nota relativa a las propuestas recibidas para la variación del régimen arancelario del maíz.

Se dice en la nota que los estudios realizados sobre este asunto demuestran que no es razonable variar las siete pesetas oro que se aplica al quintal métrico.

En la Presidencia del Consejo

Madrid (Tel.)—En la Presidencia del Consejo se ha constituido esta mañana el Patronato que establece el Decreto de disolución de la Compañía de Jesús, que será presidido por don Demófilo de Buen.

Probable Embajador de España en Japón

Madrid (Tel.)—El Subsecretario de Estado dijo a los periodistas que no tenía noticia oficial del terremoto que se dice desencadenado en Cuba. Se asegura en los centros diplomáticos que probablemente será nombrado ministro de España en Tokio el señor Méndez Vigo.

Victoria Hotel

Alicante

Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid (Tel.)—El ministro de Justicia ha manifestado que el Gobierno presta la máxima atención a la reforma agraria, cuyo estudio sufrirá probablemente un retraso por algún tiempo, ante la necesidad expuesta por el ministro de Hacienda de perfeccionar los Presupuestos antes del día 15.

Anunció el señor Albornoz que próximamente se firmará una combinación de fiscales.

Labor de la Comisión Jurídica

Madrid (Tel.)—La Comisión Jurídica tiene muy adelantados los anteproyectos de Congregaciones y Cultos, que en breve entregará al Gobierno.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primer

Presentación de credenciales del embajador de Holanda

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha tenido lugar la presentación de cartas creenciales del nuevo embajador de los Países Bajos en España señor Metveu, que es el primero que lo ha hecho desde la elección de Presidente de la República.

El introductor de embajadores señor López Lago con la escolta presidencial se trasladó al domicilio del nuevo embajador acompañándolo hasta Palacio y rindiéndole los honores correspondientes a su rango.

Centro Catequista incendiado

Bilbao (Tel.)—En el Centro Catequista de Baracaldo se desarrolló un incendio que lo destruyó totalmente.

El fuego, según parece fué casual.

Huelga de zapateros en Almansa

Almansa (Tel.)—Los obreros de la fábrica de calzado de Coloma se han declarado en huelga.

Manifestaciones de Azaña

Madrid (Tel.)—El señor Azaña dijo esta mañana que le había visitado una comisión de directores de fábricas militares.

A preguntas de los reporteros sobre la situación del general Cabanellas dijo que no se encuentra en Madrid pero negó que hubiera sido residenciado.

Intento de suicidio

Algeciras (Tel.)—Por causas que se desconocen ha pretendido poner fin a su vida el administrador de Correos de esta localidad don José Trujillo que está en grave estado.

Multas a los cavernícolas de Salamanca

Salamanca (Tel.)—Con motivo de la manifestación que organizaron los cavernícolas de esta localidad para protestar de la supresión del crucifijo en las escuelas, el gobernador ha multado a tres señoras y a tres caballeros que más se distinguieron en su actuación.

Concedor de que en Villavieja y otros pueblos se pretendía realizar idéntica manifestación ha cursado severas órdenes a los alcaldes para que lo impidan.

Anuncio de huelga en Zaragoza

Zaragoza (Tel.)—Los dependientes de comercio y oficinas han presentado el oficio de anuncio de huelga que tendrá lugar el día 8.

La nota entregada por el Nuncio

Madrid (Tel.)—El ministro de Justicia dijo a los periodistas que la nota entregada por el Nuncio al Gobierno se refiere a que se aplique el Decreto de disolución de los jesuitas con las posibles atenuaciones.

Comentando las manifestaciones de Maura que ha dicho que no se pueden nacionalizar los bienes de los jesuitas sin indemnización, ha asegurado que en las Cortes demostrará lo contrario.

Los progresistas de Salamanca

Salamanca (Tel.)—En la asamblea provincial del partido progresista ha dimitido la mayoría del Comité pasando numerosos afiliados a engrosar el partido conservador que inspira el señor Maura.

PEDRO FERNANDEZ

CIRUJANO CALLISTA

EX-ALUMNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE VALENCIA OFRECE SUS SERVICIOS AL PUBLICO EN GENERAL. DESDE HOY HASTA EL PROXIMO SABADO EN EL HOTEL PASTOR DE 2 Y 1/2 A 6 DE LA TARDE Y A DOMICILIO EN LAS HORAS RESTANTES. DEJANDO LOS AVISOS AL MISMO

La enseñanza primaria en Barcelona

Barcelona (Tel.)—El presidente de la Sección de Cultura de la Generalidad señor Comas, ha manifestado que el Patronato Escolar de Barcelona estudia la forma de que continúen las enseñanzas primaria y elemental en las instalaciones que los jesuitas dejan ahora abandonadas.

La reforma de la guardia civil

Madrid (Tel.)—Una vez quede definitivamente organizado el cuerpo de guardias de asalto, que tan espléndido resultado ha dado en Madrid, Barcelona y otras capitales, se procederá a la reforma de la guardia civil en el sentido de que permanezca por completo alejada de las capitales.

En cambio, se intensificará su actuación en los puestos rurales y en las cabezas de partido habrá fuertes retenes o contingentes volantes para atender cualquier eventualidad en los pueblos de la demarcación.

Intentan incendiar una iglesia

León (Tel.)—En Cubillas de Sil unos desconocidos intentaron incendiar la iglesia del pueblo, quemándose parte de ella y evitando la total destrucción la intervención de los vecinos.

La elección de "Mis Europa"

Paris (Radio).—Ayer se enfrentaron las reinas de la belleza que se disputarán el día 12 en Niza, el título de «Miss Europa».

Nuestra compatriota Teresa Daniel, produjo gratísimo efecto, siendo muy aplaudida.

Aunque es aventurado hacer conjetura, parece que el título se disputará entre las representantes de Dinamarca, Italia y España.

En segundo término se hallarán seguramente «Miss Francia» y «Miss Inglaterra».

Las bellezas marcharon en la mañana de hoy a la Costa Azul.

Belmonte se entrena

Salamanca (Tel.)—Llegó el diestro Juan Belmonte, que se propone entrenarse unos días.

Marchó a una finca propiedad de Lamamie de Clairac.

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98 %, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

Radio-Cine Sonoro Radiotfonógrafos

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Peñaiva, 1

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDOLA Y DEBESA

BAILEN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)